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چکیده
از سیکل هاي تولیـد تـوان ارائـه نمـود در     واگزرژي با ترکیب قوانین اول ودوم ،میتوان تحلیل دقیقتري درتحلیل انرژي 

هاي بیشتر یا راندمان هاي ،انجام شده واجزاي داراي افت بندرعباس MW320بخارمقاله حاضر این تحلیل روي نیروگاه 
نشان 7/38%و 8/39% کل در بار نامی را به ترتیب نتایج محاسبات، راندمان قانون اول و دوم سی.کمتر مشخص شده اند 

داراي بیشترین MW05/92وMW34/397دهد که کندانسور و بویلر باهمچنین تحلیل انرژي سیکل نشان می. می دهد
MW87/44و کندانسور باMW95/461اتلاف انرژي می باشند و نتایج تحلیل اگزرژي نشان دهنده آن است که بویلر با 

-بار نامی دیده می% 30تا 100با تغییر بار واحد نیروگاه از . ن مقدار تخریب اگزرژي را به خود اختصاص داده اندبیشتری
به طوریکه راندمان قانون اول . قابل ملاحظه اي از خود نشان می دهندتشود که راندمان هاي انرژي و اگزرژي سیکل اف

.تغییر می کند% 9/25تا 7/38و از % 49/27تا 8/39و دوم سیکل به ترتیب از 

راندمان انرژي، راندمان اگزرژي، نیروگاه بخار، تخریب اگزرژي، بویلر:واژه هاي کلیدي

مقدمه
قانون اول و دوم ترمودینامیک این امکان آنالیز اگزرژي بر اساس

را فراهم می آورد که روش مطلوب تحلیل سیستم هاي انرژي و 
انـرژي و فراینـدهاي نـامطلوب    همچنین شناخت واضح سـطوح 

آنالیز اگـزرژي شـامل   . ترمودینامیکی یک سیستم مشخص شود
ــی     ــایی و بررس ــه اول شناس ــت، مرحل ــی اس ــه اساس دو مرحل

سیستم بر پایه تعیین اتلاف یفرآیندهاي نامطلوب ترمودینامیک
سپس تلاش جهت به حداقل رساندن این اتلاقات می اگزرژي و 

یا قانون دوم براي توجیه و توصیف جریان اگزرژي و آنالیز. باشد
هاي مختلف انرژي و نیز کمک به کاهش افت هایی است که در 

کـه  است اگزرژي حداکثر کار محوري . یک سیستم رخ می دهد

می توان در یک مجموعه از ماشین هاي ایده آل از مقدار انرژي 
. دریافت کرد

شـود  مشخص است که در طول یک پروسه اگزرژي ذخیره نمی
این .  [1]ولی به دلیل بازگشت ناپذیري ها می تواند از بین رود 

تواند تک تک اجزاي سیکل را به طور مجزا تحلیل کند روش می
و سهم هر یک از اجزا در اتلافات کل سیکل را به دسـت آورد و  

ق عمـل  در مکان یابی ناکارآمدي هاي یک سیکل به طـور دقی ـ 
آنـالیز اگـزرژي را   [2]نو موراتاس محققان زیادي مانند ک. کند

براي نیروگاه هاي سـیکل ترکیبـی انجـام دادنـد و تلفـات را در      
. اجزاي مختلف محاسبه کردند

Clic
k t

o b
uy N

OW
!PD

F-XChange Viewer

w
w

w.docu-track.c
om Clic

k t
o b

uy N
OW

!PD

F-XChange Viewer

w
w

w.docu-track.c

om

mailto:alipour@iust.ac.ir
mailto:maghsoudi@srttu.edu
mailto:alimohammadi_saleh@yahoo.com
mailto:joudakimojtaba@gmail.com
http://www.pdfxviewer.com/
http://www.pdfxviewer.com/

